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Concept notulen ALV, Energie-U, 23 november 2021     

Aanwezigen: Sander Willemsen, Jan Dirk Buining, Paul van Seters, Annemarie Rullens, Toine 
Havelaar, Ton Sledsens, Corien van den Haak, Jos Elberse, Anton Kiewiet, Anneke de Klerk, 
Bernard Bierhaus, Lotte Schuurman, Minne Sytsema, Peter Vliegenthart, Pieter Duif, Rento 
Hermanns, Ruud Kamp, Sally Mens, Peter de Wit, Tienta Verlegh, Peter Verlegh, Stella Eitjes. 

Afwezig met bericht van verhindering: Miriam Sterk  

1. Opening en welkom 

Paul heet iedereen van harte welkom op de 18e ALV van Energie-U om 20.02 uur. De stukken 
zijn van tevoren gedeeld via de mail en op de website. We stellen de agenda vast: punt drie 
schuiven we naar het einde van de agenda. Punt vier wordt het derde gesprekspunt. Deze 
aangepaste agenda wordt goedgekeurd.  

2. Verslag ALV 9 maart 2021   

De notulen worden zonder wijzigingen aangenomen door de ALV.  

3. Financiën: vaststelling door ALV van Jaarrekening 2020 en Begroting 2022   

Penningmeester Toine licht de jaarrekening toe: 

 Er is weinig dekking voor eigen kosten van Energie-U, wel voor onze projecten. We 
zijn bezig om dekking te krijgen voor eigen kosten middels subsidies. Indien dit niet 
lukt, is het plan om van ieder project 10% af te romen om de eigen kosten van 
Energie-U te dekken.  

 Er is minder contributie geïnd in 2020. De contributie is in 2020 ook pas laat in het 
jaar geïnd.   

De kascommissie heeft de jaarrekening bestudeerd. Jos van de kascommissie licht toe: 

 Jaarrekening geeft een goed beeld van inkomsten en uitgaven van Energie-U.  
 Het doet de kascommissie deugd dat een aantal aanbevelingen van vorig jaar is 

overgenomen.  
 Het betaalgedrag van en aan Energie-U is sterk verbeterd.  
 Er zijn inhoudelijke vragen gesteld over de toename van directe kosten in verhouding 

tot de projectkosten. Hiervoor is uitleg gegeven door de directie.  
 Kosten worden zoveel als mogelijk weggeboekt op projecten. Zo hebben 

projectleiders direct inzicht in de kosten.  
 Een van de grotere directe kosten waren de uitgaven voor een nieuwe website.  
 Automatische incasso’s lopen nog niet helemaal goed. 
 De kascommissie heeft een steekproefsgewijze controle gedaan op de facturen: er 

zijn geen misstanden geconstateerd.  

De Kascommissie beveelt de ALV aan de jaarrekening goed te keuren.  

Anton stelt vraag over afroming vanuit projecten. Hoe zal dit in zijn werk gaan? Sommige 
projecten hebben een dunne begroting, zoals Meijewetering. Toine licht toe dat het ouder 



 

2 
 

beleid is van Energie-U dat nooit is uitgevoerd. Nu de noodzaak er meer is, wil het bestuur dit 
wel invoeren. Toine denkt dat de 10% al is opgenomen in de huidige begroting van 
Meijwetering.  

Ton vraagt of deze regeling niet in strijd is met subsidieaanvragen. Toine geeft aan dat we hier 
goed naar kijken als bestuur.  

Paul wijst op het rapport van de kascommissie dat op de website te vinden is. Dit voorziet in 
alle informatie. Paul complimenteert Jos en Miriam van de kascommissie voor hun goede 
werk, en Toine, Sander en onze boekhouder Karen voor hun zorgvuldige voorbereiding van 
de benodigde stukken. Hij dankt allen namens het voltallige bestuur.  

Met applaus neemt de ALV de jaarrekening aan. De ALV verleent hiermee decharge aan het 
voltallige bestuur.  

Ton Sledsens is bereid gevonden om vertrekkend kascommissielid Jos te vervangen vanaf 
heden. Ton stelt zichzelf voor: hij is al langere tijd lid van Energie-U en werkt bij 
Milieudefensie. Hij heeft zelf ervaren hoe belangrijk een goede kascommissie is. Hij gaat zijn 
best doen om de grote schoenen die Jos achterlaat, te vervullen. Het bestuur heeft hierin het 
volste vertrouwen. Met veel enthousiasme stelt Paul hem voor als nieuwe voorzitter van de 
kascommissie, bestaande uit de twee leden: Ton en Miriam Sterk. De ALV steunt de 
benoeming.  

Daarna buigt de ALV zich over de begroting. Ook deze moet door de ALV worden 
goedgekeurd. Toine en Sander lichten toe:  

 De begroting is ingedeeld op basis van onze ambities. Het zegt iets over wat we willen 
gaan doen. Gedurende het jaar houden we de vinger aan de pols.  

 In vergelijking met 2021 zien we grotere budgetten. We verwachten een stijging in de 
omvang van projecten. Er gaat gewerkt worden aan nieuwe zonnevelden. 
Buurtstroom gaan we mee door. Warmtetransitie zien we ook meer gebeuren. Bij 
Woningverduurzaming is dit ook het geval. Er gebeurt al veel. Maar we verwachten 
meer.   

Een lid vraagt waar het geld vandaan komt. Het geld komt van contributies en via bijdragen 
aan projecten, bijvoorbeeld subsidies. Ook via opdrachten: denk aan woningcorporaties die 
ons inhuren om bij mensen thuis de nul-op-de-meter woning uit te leggen. Ook Buurtstroom 
geeft ons betaalde opdrachten. Provincie heeft ook meer geld beschikbaar voor onze 
activiteiten.  

Een lid vraagt wat er valt onder professionalisering van Energie-U. Sander licht toe dat we hier 
meer aandacht aan willen schenken. Hieronder valt bijvoorbeeld het versterken van de relaties 
met het bewoners-, het maatschappelijke en het zakelijke netwerk van Energie-U. Steeds 
meer partijen gaan zich met de energietransitie bezighouden. Willen we een sterke positie 
behouden, dan moeten we hier meer aandacht naar uit laten gaan. Om een stap verder te 
zetten, eerst een budgettaire stap.  

Jan Dirk vraagt of verstrekkers eisen stellen aan waar we het geld aan besteden. Sander geeft 
aan dat subsidies niet vrij te besteden zijn, zeker niet overheidssubsidies. Je moet altijd goed 
kunnen verantwoorden wat je doet. Als je dingen anders gaat doen, dan moet dat op tijd 
worden afgestemd.  
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Bernard geeft aan dat in verhouding de bron van contributies kleiner wordt en de risico’s 
daarmee oplopen. Belangrijk dat we alleen met projecten starten als de financiering rond is. 
Lopen we niet te veel risico? Toine is bezig met maandelijkse financiële overzichten van 
projecten. Op die manier denken we die risico’s te kunnen beheersen. Paul voegt toe dat we 
ook bezig zijn met het bestuur om ons ledenaantal te vergroten, dat zou onze financiële 
positie ook versterken. Jan Dirk vraagt hierover of mensen die workshops volgen, lid worden. 
Corien vult aan dat deelnemers na afloop bericht ontvangen. Maar het is niet gek om in die 
mail het lidmaatschap aan te prijzen.  

De ALV stelt de begroting vast. Paul dankt Toine en Sander. Ton voegt hierbij zijn 
complimenten: begroting is buitengewoon goed leesbaar.  

4. Jaaroverzicht: Ontwikkeling Energie-U   

Sander licht toe. Het volledige jaaroverzicht is op de website te vinden. De projecten zijn in 
omvang toegenomen, bijvoorbeeld ons werk voor woningcorporaties. Buurtstroom en 
Meijewetering doen we ook al jaren. Wat erbij komt is de Haarrijnse Plas. Aan de warmtekant: 
Overvecht Noord. Buurtwarmte combineren met stadsverwarming van Eneco. Hier ontstaat 
iets moois.   

Paul attendeert op de nieuwsbrieven, waar alle nieuwe ontwikkelingen langs komen.  

5. Aftrap van Heel Utrecht Warm 

Aanleiding voor het opstarten van Heel Utrecht Warm is de energiebelastingkorting van de 
regering. Met Arjen en Cecile (beiden lid van Energie-U) is Sander hiermee begonnen. Sander 
geeft een presentatie over dit nieuwe initiatief. De eerste stappen zijn gezet: er is begonnen 
met het uitdelen van energiebesparende middelen onder groepen waar veel energiearmoede 
voorkomt in Utrecht. De afgelopen weken is een groep mensen vanuit Energie-U op vrijdagen 
actief geweest bij de Voedselbank Kanaleneiland. Sander wil deze acties graag doorzetten bij 
andere Voedselbanken in Utrecht en roept iedereen op te kijken wat hij of zij kan doen: geld 
inzamelen, middelen uitdelen, inkoop van spullen organiseren etc.  

Jan Dirk vraagt of we de mensen moeten helpen bij het installeren en gebruiken van de 
middelen. Het zou kunnen dat we moeten gaan helpen, stemt Sander in.  

Anton denkt dat we een projectleider moeten gaan zoeken en budget moeten organiseren. Hij 
gaat Sander helpen.  

Paul denkt dat er kansen liggen als we ons eigen netwerk beter inzetten.  

6. Samenstelling bestuur: vertrek Pieter Duif 

Paul licht toe dat de functie van Pieter niet wordt ingevuld. Het bestuur gaat door als een 
driemanschap (voorzitter, secretaris en penningmeester). De directie en het 
managementteam van Energie-U worden verder versterkt.  

Paul dankt Pieter voor zijn inspanningen de afgelopen jaren. Paul leerde Pieter kennen in 
2015. Hij is van enorme steun geweest voor het bestuur. De ALV dankt Pieter!  
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7. Rondvraag en sluiting 

Geen vragen. Paul sluit de vergadering om 21.47 uur.  

  


